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МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ДО ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

ПРИ ФОРМУВАННІ ПОРТФЕЛЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Гусаковська Т.О., Рибалко-Рак Л.А., Прокопенко І.О. 

Полтавський університет економіки і торгівлі, м. Полтава 
 

Процес формування портфеля об’єктів інтелектуальної власності (ОІВ) 

підприємства обумовлює прийняття управлінських рішень відносно джерел 

залучення інтелектуальних ресурсів для інноваційної діяльності підприємства, а 

також можливостей комерціалізації власних розробок. 

Спираючись на існуючі дослідження даної проблеми, вважаємо за 

необхідне використання методичного підходу до прийняття рішень у процесі 

формування портфеля ОІВ підприємства на основі методу аналізу ієрархій. 

Використання цього методу  відзначаємо також у попередніх дослідженнях, у 

тому числі, щодо управління інтелектуальною власністю підприємства  [1, 2], 

оскільки він дозволяє кількісно оцінити пріоритетність альтернатив, 

використовуючи при цьому судження експертів. 

Цілями формування портфеля ОІВ підприємства є можливість здійснення  

інноваційної діяльності, забезпечення його конкурентної позиції на ринку, 

можливість отримання додаткових доходів від продажу прав на використання 

ОІВ. З огляду на це до альтернатив при формуванні портфеля ОІВ вважаємо 

доцільним віднести наступні: проведення власних НДДКР, створення розробки 

та її правова охорона шляхом оформлення патенту; проведення власних 

НДДКР, створення розробки та її правова охорона шляхом засекречування 

(ноу-хау); залучення зовнішніх ОІВ; відмовитись від продовження досліджень 

та діяльності в цьому напрямі [3]. 

Доцільність реалізації кожної з цих альтернатив буде залежати від 

наявності напряму впливу певних факторів. На основі аналізу робіт провідних 

науковців і практиків, а також власних досліджень автора щодо 

функціонування промислових підприємств до таких факторів віднесено 

кадрові, маркетингові, техніко-технологічні, економічні, організаційно-правові. 

При цьому зазначимо, що наведені фактори можуть мати як позитивний, так і 

негативний вплив на досягнення цілей підприємства. Тобто можуть бути як 

джерелом вигід, так і втрат. 
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